

2023珠海网球冠军赛挥拍

商竣程期待体验主场优势

本报记者 马艺欧

9月20日,2023华发股份珠海网球冠军赛在横琴国际网球中心打响。随着职业网球“中国赛季”的回归,高水平赛事再次来到球迷身边,同时也为中国球员提供了宝贵的比赛机会。

本周共有三站职业网球巡回赛在中国打响。珠海网球冠军赛是高水平的ATP男子职业网球赛事。作为ATP250级别分站赛之一,本次赛事也是粤港澳大湾区唯一的ATP巡回赛。

本次赛事吸引着很多世界排名位

居前列的选手,卡恰诺夫、诺里、施特鲁夫、科达等名将都将参赛。前世界第一穆雷无疑是最受球迷关注的球员,9月20日,并没有比赛的穆雷出现在训练场,吸引了大量球迷和媒体全程观看。曾经在退役边缘的穆雷如今依然活跃在赛场上,他的经历激励了很多人。

本土球员回到家门口参赛更是吸引了中国球迷的广泛关注。作为目前中国男网最具潜力的新星,商竣程将在珠海站首次亮相本土巡回赛。谈及首次来珠海参赛的感受时商竣程说:“珠海是一座很美丽的城市,这里的氛

围非常好,毕竟是主场作战,对我来说,会有更多的自信,所以我非常期待这场比赛。”

商竣程直言,能够回到国内打比赛,对中国球员来说有主场优势,这是非常重要的。“因为我们常年都是在外比赛,没有在这样的高水平职业赛事中享受过主场的优势,所以我非常期待能够在自己家里打比赛。”按照赛程商竣程将于9月21日的男单首轮比赛中对阵6号种子麦克唐纳德。

除了商竣程、莫业聪和周意这样

的“00后”年轻球员,“80后”老将李喆也因为“中国赛季”的回归获得了再次出战巡回赛的机会。李喆获得了本届珠海网球冠军赛的正赛外卡,参加单打、双打两个项目,为了在赛场奉献最佳表现,他早早地来到珠海进行备战。

首个比赛日,李喆在中心球场压轴亮相,虽然连丢两盘不敌捷克小将斯夫尔奇纳,但这位在比赛当天正好度过37岁生日、此前一度在退役边缘的老将,能够时隔四年再次出现在巡回赛赛场,他的坚持同样让人感动。

竞赛圈



女排奥运资格赛中国队不敌加拿大

本报宁波9月20日电 记者苏畅报道:巴黎奥运会女排资格赛A组比赛20日继续在宁波北仑体育馆进行。中国女排在当天晚上的比赛中与黑马加拿大女排苦战五局,最终以2比3惜败,遭遇本次奥运资格赛的首场失利。

当天双方尽遣主力,中国女排面对对手边攻强有力的进攻,自身拦防体系暴露出了较多问题,经过五局苦战,最终以2比3失利,五局比分分别为26比28、25比15、23比25、25比22和15比17。

中国女排主教练蔡斌表示,中国女排队员当天展现了拼劲,但在

拦网方面做的不是特别理想,还需要认真总结。谈及决胜局开局领先之后被对手追分,蔡斌坦言队员们当时的心态有一点点乱,连续丢分快了一点,但是这种比赛双方都有压力,而加拿大队的心态更放得开,中国女排在被追分之后有些拘谨,关键在于中国女排自身发挥,所以中国女排会从失利中及时总结,针对接下来荷兰、多米尼加和塞尔维亚三个对手的特点去做好拦防上的准备。而中国女排此次奥运资格赛的目标不变,会一场一场去拼。

中网协大力推动“小网球”工程

本报讯 首届全国幼儿体育大会·幼儿体育嘉年华和首届全国幼儿体育科学论文报告会日前在安徽举行。此次活动旨在广泛推动幼儿及家长积极参与健身活动,助力少年儿童健康成长。作为中国网球协会大力推进“小网球”工程的具体举措,“小网球”在双会场均进行了展示,举办了吸引小朋友们参与的趣味活动。

为进一步培育网球运动文化底蕴,打造符合我国国情和实际发展趋势的网球体系,中国网球协会首次发起,并联合中国中学生体育协会共同推广“小网球”工程。“小网球”工程参考了国际网球联合会于2007年发起的“Play and Stay”项目,致力让打球便捷化、场景多元化,提高群众参与度,实现随时

随地打网球。同时,通过开发新的球拍、球网和球场,让1岁至3岁的小朋友也能通过趣味游戏的方式参与网球运动,提高小朋友对网球活动的兴趣和爱好,从而进一步扩大国内网球人口基数。

国家体育总局网球运动管理中心党委书记、中国网球协会秘书长白喜林表示,与标准成人网球相比,“小网球”具有场地要求较低、所需器材简单、技术和规则简化等优势,是国际公认的儿童网球训练的理想方式。未来“小网球”工程有望成为网球项目高质量发展发展的“新引擎”、儿童健康成长的“新能量”、家庭美好生活的“新方式”、体教融合的“新纽带”、体育产业的“新空间”、国际交流的“新链接”。(马艺欧)

“中国鹰眼”通过国际足联认证

本报讯 国际足联于2023年9月陆续公布技术服务商名单,“中国鹰眼”通过了严格考核,正式成为官方视频助理裁判(VAR)和越位线技术(VOL)服务商。这是中国足球在体育科技领域实现国产替代的标志,“中国鹰眼”也是亚洲唯一通过国际足联认证的科技产品。

“中国鹰眼”技术由北京瑞盖科技股份有限公司研发,是体育领域的人工智能视频捕捉技术,自2012年斯诺克产品首先服务于国际赛事以来,陆续推出排球、网球、乒乓球、冰雪项目、足球等产品,服务于亚运会、全运会、冬奥会、世乒赛等国内外重要赛事。(马艺欧)

2023年蹼泳世界杯黄金总决赛落户将乐

本报讯 10月19日,2023年蹼泳世界杯黄金总决赛将在福建将乐展开角逐。来自世界各地的顶尖蹼泳运动员将相聚将乐,向世界蹼泳领域的最高荣耀发起冲击。

今年3月至5月,前五站蹼泳世界杯分站赛依次在哥伦比亚、意大利、匈牙利、立陶宛和美国进行,各

国蹼泳名将纷纷亮相。本届黄金总决赛是2023年度蹼泳世界杯的收官之战,也是蹼泳项目年度最高水平的赛事之一,比赛共分为成年男子、成年女子、青年男子、青年女子4个组别,将进行单蹼、双蹼、器泳、屏气潜水等项目,共产产生50枚金牌。(李东烨)

第十届北京国际马术大师赛日程确定

本报讯 2023年第十届浪琴表北京国际马术大师赛将于10月12日在国家体育场开赛,该赛事旨在为骑手与专业参赛的马匹提供国际顶级水准的竞技舞台,同时让更多群众有机会欣赏到马术运动的魅力。

国际马术大师赛自2011年落地国家体育场以来,已成功举办九届。第十届比赛的赛程目前已经确定,将于10月12日展开角逐。为了让不同年龄段和等级的骑手同场竞技,本届比赛共设8个竞赛级别,包括U14新星赛80cm、战队争霸90cm团体赛、公开赛100cm、挑

战赛115cm、个人冠军赛125cm、团体冠军赛125cm、精英赛135cm、浪琴表大奖赛150cm。

此外,组委会在增加比赛的观赏性和打造沉浸式的观赛空间上也将进行新的尝试,将赛场与观众席的间距缩至10米,观众们可以在近距离观赛的同时更直观地增进对马术的理解和认识。为了让马术这项运动以多样化的形式呈现在大众眼前,除了进行常规的比赛外,马术风尚秀、车马风尚赛、“骑士之夜”夜场场地障碍赛、表演赛等形式多样的赛事也将被列入赛程中。(宋 菲)



商竣程在比赛中回球。

新华社记者 高静摄(资料照片)

国际乒联公布釜山世乒赛团体赛参赛队伍

本报讯 国际乒联9月20日公布了已获2024年釜山世乒赛团体赛参赛资格的队伍。釜山世乒赛团体赛将于2024年2月16日至25日在韩国釜山会展中心举行,截至目前已有30支队伍通过各项洲际锦标赛获得参赛资格,其中就包括中国队。

亚洲的参赛队伍已经通过第26届平昌亚洲锦标赛决出。中国、中国台北、韩国、印度、日本、伊朗、新加坡、哈

萨克斯坦、中国香港、泰国、马来西亚获得男子团体参赛资格。中国、韩国、日本、中国香港、泰国、印度、新加坡、哈萨克斯坦、伊朗、乌兹别克斯坦、中国台北获得女子团体参赛资格。其中,东道主韩国已经获得参赛资格,因此主办国名额分配给亚洲排名靠前的队伍,即排名前11位的球队均锁定釜山世乒赛团体赛参赛席位。

欧洲方面已获得男子团体参赛

资格的球队包括瑞典、德国、葡萄牙、法国、克罗地亚、丹麦、匈牙利、比利时;德国、罗马尼亚、法国、葡萄牙、斯洛伐克、瑞典、意大利、西班牙已获得女子团体参赛资格。美洲方面已获得男子团体参赛资格的球队包括巴西、加拿大、智利、波多黎各、美国、阿根廷、古巴;已获得女子团体参赛资格的球队包括美国、巴西、波多黎各、智利、加拿大、墨西哥、阿根廷。非洲方

面已获得男子团体参赛资格的球队包括埃及、尼日利亚、阿尔及利亚、突尼斯;已获得女子团体参赛资格的球队包括埃及、尼日利亚、阿尔及利亚、突尼斯。大洋洲方面已获得男子团体参赛资格的球队包括澳大利亚、新西兰、塔希提岛;已获得女子团体参赛资格的球队包括澳大利亚、新西兰、塔希提岛。

(李雪颖)

第三届上海杯象棋大师公开赛落幕

本报讯 9月20日晚,第三届上海杯象棋大师公开赛在上海落下帷幕。在当天结束的专业组比赛中,上海棋手谢靖获得男子冠军,梁妍婷获得女子冠军。

本届赛事设专业组、海外组、名人邀请赛、青少年组和业余组。其中专业组共32名高水平棋手获得参赛资格,经过激烈角逐,谢靖和李少庚进入专业男子组决赛,陈幸琳和梁妍婷进入专业女子组决赛。在专业女子组决赛中,梁妍婷慢棋执红战胜上届冠军陈幸琳,获得冠军。在专业男子组决赛中,李少庚慢棋执红弈和谢靖。接下来的快棋加赛中,双方交换先后手,战至第22回合,红方得象占优。第29回合,红方主动弃子,车炮兵配合攻杀,进一步向对方施压。黑方疲于应付,于第44回合落败。最终谢靖夺得专业男子组冠军。

青少年团体赛由长三角地区三省一市组队参赛,最终上海棋院队夺冠,江苏省棋类运动协

会和安徽省象棋运动协会分获亚军、季军。海外组方面,美国象棋协会孙一鸣、彭铂包揽海外组男子冠亚军,德国象棋协会薛涵第获得海外组男子季军,新加坡象棋总会吴兰香、砂拉越象棋联合会洪千惠、越南象棋协会阮黄燕获得海外组女子前三名。

值得一提的是,今年上海杯象棋大师赛正赛期间恰逢上海旅游节,组委会在上海地标建筑5A级景区东方明珠城市广场举行了象棋嘉年华活动,吸引很多市民群众参与其中,感受象棋的魅力与乐趣。上海杯象棋大师公开赛于2021年首次举行,今年该赛事首次走出国门,组委会与欧洲象棋联合会共同举办德国站比赛。未来上海杯象棋大师公开赛将与世界象棋联合会持续加强合作,进一步立足本土、对标国际,争取吸引更多国家和地区象棋爱好者报名参赛。

(葛会忠)

本报讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化,打造深台两地围棋交流平台,第二届“龙华杯”深台两地围棋交流赛近日在深圳市龙华区举行。

本次赛事分为两个阶段,深台两地共有218名选手参赛。第一阶段为预选赛,经过层层选拔,深台两地各10名选手脱颖而出,获得参加交流赛的资格。第二阶段为交流赛,深台两地共20名选手相聚在深圳北站中心公园人才绿道多功能厅,进行线下交流赛。在联谊交流赛结束后,围棋世界冠军罗洗河进行了1对12的车轮战指导棋,两队各6名选手参加。中国台北队选手潘韦均表示:“这次来深圳龙华比赛,是第一次来到广东、来到深圳,通过比赛我结识了很多围棋高手,在竞技切磋中不断成长、共同进步。回去后我将向朋友们分享在龙华的比赛经历。”

本次比赛由深圳市人民政府台湾事务办公室指导,深圳市龙华区人民政府主办,深圳市龙华区台港澳事务局、深圳市龙华区文化广电旅游体育局承办。(黄心豪)

深台两地围棋交流赛举行